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ФАШИСТСЬКИЙ УРЯД НІМЕЧЧИНИ демонструють силу воєнногігфлоту |
Т~7ВИСЛАВ ВІЙСЬКО У НАДРЕНЩИНУ
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УРЯД ГІТЛЕРА АРЕШТУВАВ ДОСІ 
1,™ КАТОЛИЦЬКИХ ПОПІВ

ФРАНЦІЯ ОРГАНІЗУЄ ОПІР ПРОТИ 
ОКУПАЦІЇ НАДРЕНЩИНИ

А й й г е я в :
Сог.. РгіІсЬагб Дує. апсі МсОгерог 81. 

\7іппіре£, Мав., Сапаба

на маній- електрофікацію на фермерські 
околиці.

Попів витягають ноччю з їх- 
про арешту- ніх помешкань і часто їхні ро­

зтік назад на німецьку, терито­
рію, коли французькі воєнні 
аероплани пустилися в погоню 
за ним.

-шке зацікавлення а 
дійсне здивування.

АЛБЕРТІЙСЬКІ МУНІЦ.ИПАЛИ 
ХОЧУТЬ ДОПОМОГИ

КИТАЙСЬКА ЧЕРВОНА АРМІЯ 
ЗАВОЙОВУЄ ШЕНСІ

ГІТЛЕРІВЦІ ЗАСУДИЛИ НА 
(СМЕРТЬ 5 КОМУНІСТІВ

французької армії.
Французький уряд вирішні 

предложити справу німецького

Кемсек, Саск. — Лише сім 
неушкоджених нагробників о- 
сталося на тутешнім цвинтарі 
Ривервю, що лежить близько

НЕВІДОМА ОСОБА ЗНИЩИЛА НАГРОБНИКИ 
НА ЦВИНТАРІ В НЕМСЕК, САСК.

на його
Сталін

Адреса:
Оог. РгіісЬагсІ Аує. аші МсСге^ог Зі. 

\7іппірв§', Май., Сапасіа

ЗМІНИ польських
МІНІСТРІВ

Варшава, 7-го березня.

ПРИВІТАННЯ ТОВ. ДІМІТРОВУ З ПРИВОДУ 
2-ИХ РОКОВИН ОСВОБОДЖЕННЯ

Москва, 27 лютого. — Вага- сковськім банку зовнішної тор- 
то привітів дістав Георгій Ді- 
міт'ров, генеральний секретар 
Комінтерну, з приводу других 
роковин його звільнення з гіт-

Май-:. ■

ІТАЛІЙСЬКИЙ КОНСУЛ В КАНАДІ 
ФАШИСТСЬКИМ ОРГАНІЗАТОРОМ

тієї угоди, він вирішив, що Ло- 
карнська угода більше не обо- 

Наприкінці з криком він роз- в’язує.

ФРАНЦІЯ ГОТОВА НА ПЕРЕГОВОРИ 
З ФАШИСТСЬКОЮ НІМЕЧЧИНОЮ

СРСР ОБОРОНЯТИМЕ НЕЗАЛЕЖНІСТЬ 
млЩі ..„Лі

ЗОВНІШНОЇ МОНГОЛІЇ

у**- 
£77^*-

ЮНАЙТЕД ФАРМЕРС ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ 
ПІДВИЩЕННЯ ЦІН НА МАШИНЕРІЮ

НЕДОСТАЧІ В ШКІЛЬНИЦТВІ МАНІТОБИ 
ЧЕРЕЗ ТАНУ ОПЛАТУ УЧИТЕЛІВ

канадському ду і вони стараються залякува­
ти громадян Канади.

Петруччі скликав мітинги
Монтреалі, рекрутував членів 'Попалити уряд Гітлера. 
до фашистської організації 
вимагав від них такої 
ги: “В імя бога і Італії 
гаю виконувати

італійський Дуче
так само

воєнний аероплан літав над 
французькою кріпостю в Тіон- 
вілє. Владу в Мец повідомлено

Пейпінг, 3 березня. — Тут 
поширене затрівоження щодо 
безпеченства 21 американських 
і канадських місіонарів, що 
знаходяться в провінції Шенсі, 
яку зараз заливають сили ки­
тайської Червоної армії.

Влада потішає, що зв’язок з 
місіонарами порвався може 
через попсування телеграфіч­
них дротів, але сама вона в це 
не вірить.

Військовий лорд, маршал Єн- 
Гсі-шен, нашвидку мобілізу­
вав сьогодні армію в Таюан, з 
метою припинити наступ чер­
воної армії.

сумерку до світанку. Сліди
вказують на те, що цього діла пробники. Шкоду 
допустилася одна особа.

ОХ
“■-* Чк. Да.

Вінніпег, Ман., 2 березня. — 
Минулого тижня відбулося за­
сідання провінціональної осві- 
тної ради, на якому виявило­
ся, що в навчанні дітвори в 
фармерських околицях відчу­
вається великі недостачі, 
вчителі побирають таку малу 
платню, що вони не можуть 
дозволити собі на те, щоб до-

Етієн Фланден заявив амбаса- 
дорам трьох підписаних під 
Локарнською угодою держав, 
що Німеччина поповнила в су­
боту “ворожий акт” висланням 
війська у Надренщину.

Французький уряд сканце- 
лював в суботу всі військові 
відпустки, як німецькі війська 
маршували у Надренщину. 
Франція організує опір проти 
німецького однобічного зриву 
Локарнської угоди.

Сканцелювання відпусток о- 
голошено після того, як пре­
м’єр Сарро скінчив тригодинні 
наради з членами свого кабі­
нету. На нараді були присутн

В звіті говориться, що де­
сять процент з 2,875 учителів,

1

Берлін. — Уряд Гітлера ви­
слав в минулу суботу свої вій­
ська у демілітаризовану їй 
основі Версальського договору 
Надренщину і цим зірвав о- 
станки застережень тієї угоди.

■В тому самому часі, як ні­
мецькі війська маршували у 
Надренщину, Гітлер виступив 
перед своїм рейхстагом з їд­
кою промовою проти Радян­
ського Союзу та французько- 
радянської угоди про взаїмну 
допомогу, яку він подав як 
причину зірвання Локарнської 
угоди.

Гітлер у своїй промові про­
понував західній Европі нову 
демілітаризовану границю на 
“кооперативних основах", но­
ву угоду про взаїмну допомо­
гу з західними сусідами про

мости про промову Гітлера, 
ІОзсф Бек, міністр закордон.

. них справ, ман параду з міні-
л.'.1.01 К1,||с'''1 Четруччі ірп- єгерським кабінетом. Після го- 

го прем'єр Маріїш Когцялкоіь 
’ з гепера- 

лом Рндл-Сьмігдпм, інспекто­
ром армії.

8

На Середземному морі, яке відділяє південну Европу від північної 
Африки, демонструють свою силу воєнні флоти Італії й Великої Бри­
танії, готові кожкочасно до атаки. Війна може й там вибухнути 
кожної хвилини, поширюючи свій терен з північної Африки на Евро­
пу. На цій картині видно, як торпедо женеться водою, випущене з 
бритійського воєнного торпедовця, що несе смерть тисячам солдатів.

Париж. - - Радянський Союз 
дефінітивно заявив себе по 
стороні Франції в її домаганні, 
щоб Німеччина евакувала Над­
ренщину так скоро, як рада 
Ліги Націй вирішить, що Ні­
меччина порушила Локарнську 
угоду.

В цін справі радянський ам- 
басадор Володомир іПотьомкін 
дав формальне запевнення мі­
ністрові закордонних справ 
П'єрові Етієн Фланденові в по­
неділок рано на конференції в

зірвання Локарнської угоди 
перед Лігу Націй. Вирішення 
передати справу до Ліги Націй 
вважають французькі урядники 
за відповідну тому, що Німеч­
чина, на основі Локарнської у- 
годи, не має права до надрен- 
ської зони.

Генерал Пізо назначений ко­
мандуючим французької пові­
тряної оборони Надрренщини. 
Він дістав наказ організувати 
свої сили до 15 березня.

Негайно після оголошення 
німецького вирішення відносно 
військової окупації Надренщи- 
аи, Фланден ,міністр закордон- 
іих справ, скликав амбасадорів 
Зеликої Британії, Італії, Бель­
гії і Німеччини на конферен­
цію.

Прем’єр Сарро мав приватну 
«онференцію з президентом 
Пебруном, а на неділю скликав 
засідання повного кабінету.

того, 
як прем’єр Муссоліні отримай 
інформації про ішріпіешш Гіт­
лера зірвдпі її. 1’ітлерона за­
ява про військову окупацію 
Чадрешцшіи викликала тут Не- 

оципчаепо

На спеціальному засіданні 
міської ради ухвалено дати на­
городу в сумі $250 тій особі, 

і ічок-рси, і о яка дасть властям інформацію,
домініально^о^ ^ігтом. Невідома особа, на піч;-,щі г;,ої ругузатця по­

тягнеться до судової відпові­
дальності і (відповідно вкара- 
ється. Мавнтед поліція вже 
розпочала широке слідство 
цій справі.

та
прися-
прися- 

приказп Ілі,
і служи ги всією моєю

СПЛОЮ, КОЛІ! потрібно і кроню, тільки 
для спраші фашистської рево- 

він .'іншії",
І Ірем’ер Кіпг латиш, що фа-

тися, щоб Німеччина відтягну­
ла свої війська 50 кілометрів 
на схід від Репу.

*«*
Мец, Франція. — В понеділок 

вечером Франція почала виси­
лати військо і матеріали до 
своїх надренських фортець. 
Повідомлено, що і

Блейрмор, Алта., 2 березня.
— Представником місцевої мі­
ської ради на конференцію пів- міністр війни і шеф штабу 
денно-албертійських муніципа- 
лів, яка невдовзі відбудеться в 
Меклавд, буде радний В. Л. 
Еванс. На цій конференції об­
говорюватимуть питання до­
помоги південно-албертійським 
містам, які терплять від вели-

. . ких тягарів реліфу.
За 1935 рік місто Блейрмор 

виплатило біля $12,000 реліфу 
і на це дістало лише дуже ма­
лу частину звороту від провін- 
ціонального і 
урядів. правдоподібно люнатик, зай­

шла на цвинтар минулого тиж­
ня і наробила великої шкоди. 
Деякі 'понищені нагробники 
побито на малі кусники.

Шкоди сягають тисячі дола­
рів. Злочинець мусів зробити 
це в субот}' або в неділю вече­
ром. Щоб такого спустошення 
наробити, урядники кажуть, таке саме скоїлося 
що це забере одній особі від ньому цвинтарі, 

особи побили майже всі на- 
завважено 

минулої середи рано.

- ' ■

Між іншими замітним є при­
віт від працюючого в Рад. Со­
юзі закордонного інженера Пе­
тра Пастернака, який сповіщає 
Дімітрова, іцо записав в його 
розпорядимість усі свої закор­
донні гроші, що їх мав в мо-

Берлін. — Тутешня преса 
щодня доносить г;

римо-католицьких попів, дипи пізніше не знають, де їх 
: ; і в кон-

шій великій армії бійців за по-цептраційні табори. Закордон­
ні газети подають число досі 
арештованих римо-католиць­
ких попів на 1,700, але німець-

| [ка преса визнає тільки 1,500.
І Фашистський уряд арештує 
попів за державну зраду, за 
яку грозить кара смерти, Фа­

шистська преса закидає рнмо- 
уря- католицьким попам, що воші

. є тільки ‘'прикритими комуні- бер, 
стами", які секретно "змовля- 

в юті.сп з агентами Москви", щоб

дівають. Одного попа, що мо­
лився за “бідний Переслідува­
ний єврейський народ”, засу­
джено на 18 місяців тюрми.

Римо-католицького папу фа­
шистська преса називає "го- 
ландським євреєм" і обвинува­
чує його теж у "змові з Мо­
сквою", Католикам відповіда­
ти на всі ці вигадки щ> можна. 
Одинокий кардинал Фаульга- 

., який користується дипло­
матичною недоторканістю, від- 
нажився назвати ці вигадки 
"нікчемною брехнею".

Вінніпег, — На своїм засі-і Екзекутива заявилася за ска- 
данні, що відбулося тут мину- суванням тарифи на газоліну 
•ІЛГ1/-» 'ГТ/М/ГІЛ Л Г*ОПГЛІ.*'ГП ПО І/іІТЛГЖ П! ПП ГГІПІЛГІГІV Пппмглп ГІГТТЇ/'Ч 
•имх V І П/ІЇНП) 4 1І0С4 ІСУШІП-.

тед Фармерс оф Манітоба ухва-/часно вона заявилася проти понеділок; що Франція готова 
лила резолюцію протесту про-! допущення ВСЯКОЇ і-иіі-паїгії.! плчппііптіі пепргпнппи а НІМРЧ- 
ти підвищення цін на фармер-Іметою якої було б збільшення^чиною, щоб прийти з нею до' 
ську машинерію. Резолюцію теперішньої агрикультурної і----------
вишлеться до уряду в Оттаві продукції.
і до парламентарного агри- Р:-------------------------- -----
культурного комітету. ду екзекутива ЮФМ

В резолюції говориться, що' 
коли теперішні ціни на пшени­
цю рівняються передвоєнним ін. Дискутовано справу публіч-1 явить, що Німеччина поруши- 
цінам, то ціни на фармерську 
машинерію є па 40 і 
вищі, як були перед війною. 
Поліпшення методів дистри­
буції, говориться в резолюції, домініального уряду поширити 
принесе нижчі ціни 
церію.

нападу фашистської Німеччи­
ни на Радянський Союз. На пи­
тання, як Радянський Союз у- 
являє собі напад Німеччини, 
зважаючи на відсутність спіль­
них границь між обома країна­
ми, Сталін відповів:

"Історія вчить, що держава, 
яка має піти війною па друг}' 
державу, що не межує з нею, 
шукає собі посередньої держа- 

межують з 
яка є предме-

Берлін, 2 березня. — Мину­
лої суботи відбулася судова 
розправа проти 16 комуністів, кінчити" своГкурси. 
яких обвинувачувано за “про- - 
вини" ще з 1931 року. П’ятьох 
засуджено на смерть, а 11 на 
довгорічні тюремні ув’яз­
нення. Фашистський суд обви­
нувачував 16 комуністів за 
мнимий напад на фашистсько­
го власника ресторану. В часі 
бійки в тому ресторані мав 
згинути власник і ранено трьох 
штурмовиків. “Народний суд” 
починає працювати повним ру­
хом, бо олімпіада вже закінчи­
лася.

її

Г? -ЕГ

Оітава. Лідер сісіеф Буде- лійського фашистського 
ворт атакував в і....—.......
парламенті 'промову Люіджі 
Петруччі, генерального консула 
Італії, яку він виголосив не­
давно в Монтреалі, засуджую­
чи Лігу Паній за наложений 
санкцій проти Італії. Тому, що 
Канада є членом Ліги, то за­
суджуючи Лігу, 
консул заеуджунаїї 
і Канаду.

Вудсіїорт гопорнн, що 
має інформації, що італій­
ський генералі,ішй консул ор 
ганітує таємні організації для 
здушуваний антифашистського 
руху. Урядники цих організа­
цій є плитними агеніами

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ'

ви, що її границі 
тою держаною, 
том агресії".

На питання, коли, 
думку, вибухне війна, 
заявив, що поо це важко ска­
зати і додав: ‘'Воєн сьогодні 
не виповідається. Вони >про- 

про загрозу сто починаються”.

що навчають в фармерських 
школах, заробляють лише від 
$350 до $400 річно, 14 процент 
вчителів заробляє між $400 
і $450 річно, а 23 процент за­
робляють між $450 і $500 річ­
но. 94 процент заробляють 

бо менше, ніж $1,000 річно.
182 з 474 нових учителів, що 

працюють з тимчасовими по­
свідками, вибраними ще в 1932 
році, не були ані на одному з 
6-ти вчительських курсів, яких 
вимагається від них.

***
Ватсон, Саск. — Після того, 

як на цвинтарі в Кемсеку зни­
щено майже всі нагробники, 

на тутеш- 
де невідомі 

всі

в’язав свій райхстаг, оголосив; 
новий “плебісцит” (загальне 
голосування) на день 29 бе­
резня, щоб цією справжньою 
комедією голосування під ба-1 
гнетами доказати світові, що _
буцімто німецький народ під- 
тримує його політику.

З Радянським Союзом він не 
хоче кооперувати, бо не хоче, 
“щоб страхіття Комуністичного 
Інтернаціоналу впали на ні­
мецький народ”(!). Далі він 
напав на французько-радянську 
угоду і сказав, що існує мож­
ливість, що Франція може ко­
лись стати теж більшовицькою 
і нею будуть керувати не з 
Парижа, але з Москви.

Франція заключила- угоду з 
Рад. Союзом про взаїмну до­
помогу і йому з того приводу 

неагресію, а на основі того на- дуже жалко. Після ратифікації 
віть поворот Німеччини до 
Лгги Націй.

46
Тне ГакМЕН’8 Ьіге
Виходить кожної середи — ї*иЬ^Ье(і етегу І^еапеяаау

гівлі. Ця сума виносить бі­
ля $7,000. Він просить Дімітро­
ва вжити ці гроші на допомо­
гу ‘‘переслідуваним антифа­
шистським бійцям та револю- 

лерівськоі тюрми в Німеччині; цінним робітникам, що попали 
в руки ворога”.

Французький письменник Ро­
мен Роллан сповіщає Дімітро­
ва, що чується щасливим, пе- вання 
ребуваючи разом з ним в “на- їх саджають у тюрми і

ВЕЛИКЕ ЗАЦІКАВЛЕННЯ 
В ІТАЛІЇ 

Рим, 7-го березня, 
правдоподібно не застосує в 

отримано тут відомо- практику її гарантій 1 ’ ‘ 
нарисі>кою угодою після 

прем’єр Муесоліні отримав

ВІДПУСТКИ ВІДКЛИКАННІ
Брюссель, Бельгія, 7 бере­

зня. Бельгійські часописи 
оголосили в суботу, що уряд 
сканцелював всі відпустки для 

пі.! Ло- війська розташованого вздовж 
східних границь. 

Прем’єр Паул
покликав міністра оборони Ал- залежність, ми мусимо бути 
бер та Деівхза і міністра нпутрі-[здатні допомогти тій респубі- 
шиих справ Паула Гайменсаіиі" - заявив Сталін у відпо- 
НІ І* •'*'1 * 1 * • «І • ___ __  .

оголошення німецької окупа­
ції і Іадренщшш.

бив перо.іеудну помилку і )|К.
що це ііопгпрптьсн, то “уряд скі мав конференцію 
іробуп, віщові иіу репрезен

іта- і іщііо до пічній країні".

ЗАГАДОЧНЕ ЗІБРАННЯ ГІТЛЕ­
РІВСЬКИХ ВІЙСЬКОВИХ 

ПРОВІДНИКІВ
Берлін, 5 березня. — Опови­

те таємничістю несподіване се­
кретне зібрання високих гітле- . руських військових провідни- шетр закордонних справ П єр 

ків, у якому Гітлер бере 
участь, викликало тут у вівто­
рок між чужосторонними спо­
стерігачами широкі спекуля­
тивні міркування.

Зацікавлення у незвичайних 
обставинах, що оточують це 
зібрання, збільшив той факт, 
що Гітлер 'прибув на нього до 
Берліну поспішно з Берхтесга- 
ден, його 'провінційного місця 
відпочинку в Баварії.

Жі

данні, що відбулося тут мину- суванням тарифи на газоліну Париж. — 3 добре поінфор- 
лого тижня, екзекутива Юнай- зі Сполучених Держав. Одно- мованих джерел повідомлено у 

' - :л проти'понеділок; що Франція готова
іміграції/розпочати переговори з'Німеч- опісля, що німецький аероплан 
іілчпмпідічиипш їплґ> ППИІІТН ч нею по' ВТІК НЯЗЯП НЯ НІМР11 ЬК1>.ТРПИТО-

агрикультурної і порозуміння, але під тим за­
стереженням, що Німеччина 

Від провінціонального уря- відтягне насамперед свої вій- 
т рі/ЧАї/у/типа дгухтйт'Л-і о Цаппашишіи

ється скасування моргеджів на

Ню Иорк. - У розмові з Р. 
В. Гепардом, головою газетно­
го видавництва Скрипс-Го- 
вард, Посиф Сталін заявив, що 
Радянський Союз стане в обо­
роні незалежності Зовнішної 
Монголії, якщо буде потрібно. 
Так говориться в іптершо опу­
блікованому в Ню Иорк Ворлд- 
Телеграм.

“Якщо Японія попробує на­
пасти на Монгольську народну 

Ван Зеланд республіку, щоб знищити її не-
• ми мусимо бути 

берга Девіза і міністра нпутрі-[здатні допомогти тій респубі- 
ГІЇІЧТЯ‘1 Т'л іЧ « гпнлн 1 I11 ” 'іпипхі, І..

конференцію негайно після відь на пряме питання.
Розмова повернулася 

ше в бік питання

домага-|ська з Надренщини.
..3 і<олн Рада Ліги Націй на 

коні, худобу, машинерію і т.1 своїм засіданню в п’ятницю за-

них робіт, які домініальний у/да Локарнську угоду вислан- 
■процент ряд думає встановити і рішено[пям війська в надренську зо- 

• домотатися, щоб в програмуцу, тоді Франція буде домага- 
цих робіт входила допомога - '

"Я'. в
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кни-

мольців. Та й чи могло бути інакше? ХіС>а не одна мста гур-
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та

вцх
місто перевиконало квоту
передплатників). Нарешті,

цілої кампанії не становлять. Ко­
ли деякі округи, такі наприклад,

УКРАЇНСЬКИЙ 
РОБІТНИЧИЙ 

ДІМ 
У 

ВЄНКУВЕР1, Б.К.

в пресовії! кампанії, але її в інших 
кампаніях.

Ми для змагань в пресовій кам­
панії дали прапор перехідний — 
тобто такий, то за листопадову 
кампанію здобув його Венкувер, 
а в травневій цей прапор може ві­
дібрати від Венкуверу якийсь 
інший округ. В травні буде 
зведена боротьба за те, хто відбе­
ре Червоний прапор від Венкуве-

Ось у менефз, кімнаті .казанликська троянда цвістиме!. О? Нй. лЛіода бачила, що її думка знайшла живий відгук у комсо- 
день твого народження обіцяю тобі таку трояндочку; що за- мольців. Та й чи могло бути інакше? Хі(?а не одна мета тур­

не 
Фармерських місцевостей, 

попередніми роками відзначу- 
а иапііь ставили за приклад

дорозі над Збручем.
І річку, і ліс 
обгорнув чорний морок. 
Па землю радянські' 
повзе лихий ворог.

Сховався у гаї, 
заліз до яруги...
Наган

— у кишені
злоті
— у другій.
І стежкою звіря, 
під крилом темряви, 
він прагне продертись 
крізь наші застави.

Та ні, не проникне.
На стежці на тій
Одне тільки слово 
почує він:

— Стій!
Почує, здригнеться, 
і швидко тікати!

Та всюди і скрізь 
йому шлях перетятий.

У лісі дрімучім, 
в ярузі, 
в болоті.

Піймають того, 
що найнявся за злоті.

І ворог не знайде 
в кордонах щілини. 
Стоїть прикордонник 
на варті країни.

Надійна гвинтівка
і певна рука.
Своєї землі
не дамо ні вершка!

Гр. Гайовий.

Є те, 1.........
валися її листопаді, а .мп і- 
них даємо аж в березні. (* 
на наша (не дали

до звітів),
округів 

прислали звітів . 
прислала аж 3 бе-

------- і наді-
цей

В ЧІЛЄ АРЕШТОВАНО ЗМОВ­
НИКІВ ПОВСТАННЯ

Сантіаго, Чілє, 2 березня.
У зв’язку із змовою до пов­
стання в Чілє на днях арешто­
вано 4 бувших офіцерів і 20 
інших осіб. Військові повстан­
ці робили підготовку перебра­
ти владу' в свої руки. Але го­
ловний військовий штаб, ло­
яльний теперішньому урядові, 
зробив наїзд і арештував “пов­
станців”.

одна місцевість 
ним фондом, 
гою ї

фонду ініконап на 115 процент, а Таке саме 
округи.

Венкуперський округ, головно 
саме місто Венкувер, побув не. 
ремогу цім, що пін подбав про усі

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

РОДИНА МАРТИНОВИХ
повість

виконанням своєї
найближче до Венкуверу 

заздрити Вен- 
алс по 

з пе-

у бурю, І В ДОШ, 
у морози пекучі 
Стоїть прикордонник
в

Венкуверський округ — пере­
можець у змаганнях в листопадо- 

' вій пресовій кампанії за перехід­
ний Червоний прапор. Венкувер­
ський округ переміг тому, що він 
найкраще допильнував тих вимог, 
які ставилися в змаганнях. Венку- 
верський округ переміг тому, ЩО 
коли не всі, то значна частина чле­
нів дуже добре працювала, ча­
стина районів самого Венкуверу 
добре перевиконала свої квоти. 
Якщо ж брати справу ото відділах, 
то Венкуверський округ переміг 
тому, що саме місто Венкувер по­
працювало найкраще у свойому 
окрузі, головно з придбанням но- 

передплатииків (Венкувер- 
нових

Веч- пресовий.фонд і нові передплати 
куверський округ переміг тому, 
що усі його, хоч невеликі, дооко-
личні місцевості також поставили- як вінніпегський та Торонтон- 
ся дуйте добре в листопадовій 
прескампанії, а з усіх лих добре 
поставився з новими передплатни­
ками також Мавнт Картієр, який 
допоміг в цьому Венкуверові — 
містові.

■Перемога Венкуверу г;-— - 
ніякому разі не затемнює цілого 
ряду округів, які луже добре ви­
конали спої завдання. Цілий ряд 
округів в минулій листопадовій 
пресовій кампанії посіявшіся пре­
красно. Про це гопорягь такі ко­
роткі зсумуваїпія (цифр не пода­
ємо, бо їх подавали вже самі міс- 
цепості й округи):

Венкуверський округ спою кво­
ту пресового фонду виконав на 
130 проценг, а кінну нових не 
редплаїникіїї на 88 процент.

СодборськиІІ округ квоту прес-

округ II Тому недописав, тому 
смо 88 процент, а не 100.

Пс можна також при цьому 
згадати ' 
Ми 
вали, ;..... •
іншим міським округам, такі фар- 
мерські округи в шннічній Албер- 
і і. як і'енфортійсі.кнй, Мнриам- 
сі.кіій, П.ш.шсі кінї. В .тнегопа го­

вій пресовій кампанії 1934 року, 
коли ми впдвіп'нулн гасло щоден­
них “Укр. Роб. Вістей” — ці окру­
ги поставилися взірцево. Цього 
року ці округи боряться за насін­
ня, бо нема чим засіяти фармів. 
Минулого літа їхнє збіжжя ви­
мерзло, а місцями його ще й град 
вбив в землю. Північна Алберта 
минулої осені пострадала так тя­
жко, як може ще ніколи в історії. 
Мені самому в часі домініальннх 
виборів довелося зробити велику 
подорож по Всгревнльському ви­
борчому округу й бачити, що зро­
бив мороз із фармерськнм врожа­
єм.

Проте цілий ряд фармерських 
місцевостей північної Алберпі 
дуже добре Провели листопадову 
пресову кампанію. Наприклад 
кілька місцевостей: Мнрнам (не 
округ, а сама місцевість) зібрав 
усієї суми $176.02 і 19 нових пе­
редплатників. Ту Гнлс (Ланюк) 
зібрав $121.19, Ренфорлі $120.45, 
Лепой $94.51, Стубно $77.54.

Цілий ряд менших, слабкіших 
фармерських відділів, звичайно, 
пос гавилися слабше, але не тіль. 
кн кампанії не занедбали, а зро­
били, що було п їх силах п даних 
умовннах.

Ще кілька слів про Червоний 
прапор і -про Червоіюпрапорннй 
округ.

Ми вперше в історії наших ор­
ганізацій і нашої преси запрова­
дили в листопадовій пресовій кам­
панії окружні змагання за Черво­
ний прапор. Можливо ми не дали 

можливо були 
персне- 

-і завзя- 
ряд окру- 
на наших 

повинні 
пере­

шився.
Поки ж який округ відбере від 

Венкуверу перехідний Червоний 
прапор, то тепер ми все ж таки 
даємо йому цей прапор від імені! 
наших організацій, як перемож­
цеві й закликаємо усі округи на- 
чиїх організацій, головно ті окру­
ги, ЯКІ виконанням СВОЄЇ КВОТИ 
стоять І " -

■ не тільки 
кучерському 
більшовицькі! 
ремогою.

біття там також дає себе гостро в 
знаки.

За Венкувсрським округом ду­
же добре поставилися в листопа­
довій пресовій кампанії такі окру­
ги: СодборськиІІ (головно ж саме 
місто Содборі), Монтреальськнй, 
ТимміпськиЙ, Форт Внл’ямськнй, 

Вінніпегський, 
Саскатунськпй,

добрих директив, і—......
хиби в Наших планах і їх і 
денні. Проте -змагання були 
ті, вони підняли на ноги 
гів наших організацій, і 
минулих помилках ми 
навчитися краще керувати і! 
водиш такі змагання в майбуїньо- 
му.

Найбільшим недоліком, напри- 
клад, є те, що змагання ні.дбу.

..... 1 прапор за 
-- - тут ВІІ- 

округам відпо- 
але ви-

та

«УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ В1СТИп,

л ,, тату обішпо паровоз ваш ті11( „^ремонтувати, що 
- “ Л • .-ичсїя 3»аю ж, шо й ти люб1[1и гарш квіти, знаю... 

емшшєя від шас • сдоцо да(о! __ хвалі1ч1асЯ дочка. _ за тро.
"»«'»• "*•пм" “|т"

волошки, васильки—
_ Чебрець, ■

славно...

Пригадала дівчина, ш.о 
Дмитро Цеснік з її бригади двічі бігав під час роботи у кла- 
довку за інструментом. На це в нього напевно пішло хвилин 
двадцять, а може її півгодини. Пригадала, що було погане ма­
стило, вона сама ходила переміняти. Кладовщика не було, до­
велося чекати ного хвилин п’ятнадцять. І скільки таких до 
рогнх хвилин під час роботи пропадало марно! Що коли б їх 
підрахувати? Чи не склалося б кілька годин? Напевне, в кож­
ного не мало отак витрачається часу. В роботі це майже не­
помітно, а результат — паровоз простояв у цеху зайвих дві 

половиною години!
Вже не могла сііати, Лежала горілиць з відкритими очима. 

Темрява ходила навшпиньках по кімнаті. Тепер такими чіт­
кими для дівчини-бригадира були Кухликові слова:

— А головне — правильна організація праці. Та ти сама 
про це знаєш...

Так, вона знала це, добре знала, а от на ділі, в роботі, не 
зуміла цього застосувати. Вона, тільки вона, як бригадир, 
винна в отих двох з половиною зайвих годинах!

Люда почуває в темряві ,як гарячий присок сорому зали­
ває їй вуха.

“Бригадир! — шепче дівчина. — Комсомольський брига- 
. дир! Невдаха ти, а не бригадир!” — картає вона себе. Що ко­
ли б довідався про це брат Сава або батько? А вони думають, 
що вона ударниця, що вона бойовий слюсар у депі!..

Люда встає і світить електрику. Дістає свою записну 
жечку й сідає до столу.

— Дмитро Цеснік, — двадцять хвилин, — записує вона. 
— Мартинова — двадцять хвилин. Уже — сорок. А ще?..

Вона пригадує, гризе олівець. Ні, треба не так. Треба 
завтра з годинником у руці перевірити за роботою кожну хви­
лину! Кожну хвилину на облік!

: Уранці Люда встала з синцями під очима ,але була весела, 
сміхотлива. Вона знала, що треба робити. За вранішнім чаєм 
реготала, сипала жартами. Батька налякала тим, що висловила 
бажання нарвати собі букет з квітів, які стояли в столовій в 
акуратних цвіточниках — щоденна любов і піклування старого 
машиніста.

— Не смійся, дочко, не смійся з мене, — сварився Маркел 
Іванович шаршавим пальцем, схожим на корінець жоржини. —

своїми *'-Те * поширюйте між 
ПШ!РУС Ламн “ФаРм- Життя” 

р днуйте передплатників.

відних бланків 
на тут також і деяких 
відділів, які не 
одна місцевість 
резня, багато місцевостей і 
слали п лютому. На .майбутнє 
недолік треба ріШуЧе виправити.

Самі ж змагання треба застосо- 
» .... ...».«, « „ ,,„ .““і

і Треба також згадати й про сас- 
| кечеванські фармерські місцево­
сті. Якщо декілька старих місце­
востей в Саскечевані в листопадо­
вій прескампанії слабко дали 
про себе знати, то зате ряд нових 
місцевостей відгукнувся і допоміг 
Саскатунові, Мус Джо, Ріджайні 
й Прудгом підняти Саскачеван ви­
ще, як минулими роками. Якщо ж 
фермерський Саскечеван не може 
дорівнати фермерській Алберті, ру — розуміється,' Венкувер бу- 
то в тому лина наша — наших де змагатися за те, щоб завойова- 
організацій, що залишили Саскс- ний ним прапор у нього й зати- 
чеван без організаторів, без орга­
нізаційної праці. Про Саскечеван 
наші організації повинні подума­
ти.

кінну нових перелила іішкіїї на 
62.5 процент.

Монтрмлсьхнй округ квоту
пресошіго фощу пикоііаіі на 119

Едмонтонський, 
Т ороптонський,
Лстбрцджськш'І, Келгарський, Іст 
Внндзорськпй, Колменський, Мус- 
.■іжевський, Кичсисрський і іи. По­
вторяємо: дуже добре працювали 
ці округи й колн деякі з них і не­
довиконали квоти пресового фон­
ду, то зате намоглп колектуван- 
ним задовженої га відновленої пе­
редплати. затс треба сказати, що 
ані один округ не виконав квоти 
нових нередн.тагннкіи. Квоту но­
вих передплатників перевиконало 
лите міси, Венкувер, але його

ма­

ці галузі пресової кампанії. Пра- 
вда, Венкуверський округ також 
■не виконав квоти нових перед, 
платників, але він сягнув 88 про­
цент, коли ‘Найближчі до нього 
округи — СодборськиІІ і Монтре- 
альський мають по 62.5 процент 
квоти нових передплатників.

Присуджуючи Червоний пра- 
пор Веіікуверському округові, 
Центрпрсском керувався не тіль­
ки сухимн цифрами чи процента­
ми виконаної квоти. Центрпрес- 
ком брав під увагу ще й такі умо- 
винн:

1. Чисельність українського на- 
селення, як самого міста, так Вен- 
куверського округу, як також 
чисельність українського населен­
ня кожного з тих округів, які у 
змаганнях видали найкращі темпи 
праці.

2. Економічний стан округів і 
місцепосіеіі, як кожний округ дії- 
кііеипй безробіттям.

Пі питання бралися під увагу 
тому, щоб знати, наскільки паші 
організації могли розгорнути там 
працю. Непкупер і околиця не ма­
ють аж надто чисельного україн­
ського населення в поріїщаниі до 
Ііііиих місцеїюсіей, отже не мали 
широкого по іч і їм праці. Иезро

(Продовження).
Люда, проснулась, коли в кімнаті стояла нічна тиша. За 

дверима цокав будильник. Десь за стіною, мабуть у ванній, 
дзвінко в тишині стукали з паузами важкі краплини дівчина 
пригадала, що там погано закручуєтьсся кран і ще ввечері 
Андрій голосно жалівся:

— Повна квартира винахідників та слюсарів, а крана ні­
кому полагодити!

1 враз сплнло на думку: дві з половиною години запізнен­
ня! Не виконали норми своєчасно!..

Одна за другою пливуть думки.

Округи УРФМО виявили ударні темпи праці в листопадовій пресовій ииаиїі 
Венкуверський округ, як переможець, заслуговує на привітання від усіх наших організацій 

процент, а квоту нових перед­
платників на 40 процент.

Тиммінськнй округ квоту прес- 
фонду виконав на 103 процент, а 
квоту .нових передплатників па 
62.5 процент. 

Едмонтонський округ виконав 
квоту пресфонду на 110 процент, 
а нових передплатників на 43 про­
цент. • ,

Форт Вил’ямський округ квоту 
пресфонду виконав на 102 про­
цент, а квоту нових передплатни­
ків на 39 процент. 

Так ми могли б наводити заря­
дом ще Вінніпегський, Торонтон- 
ський, Мусджовський, Саскатун- 
ський і ін. округи. Однак це та­
кож повної картини не дало б, бо

тупала бригаду, лютувала в міцний гурток комсомольців, 
однаково вміли і працювати по ударному і молодо, весело роз­
важатись?..

Аж дванадцять пунктів написала сьогодні па параді брига­
да Мартинової — дванадцять пунктів, і кожний пункт ПР°™‘ 
колу конкретно говорив про якусь перешкоду в роботі, що її 
треба усунути, намічав шлях до поліпшення.

36
Василь Олександрович Булатов мружив блакитні озерця 

короткозорих очей, нервово ламав довгі пальці. Він розпові­
дав про генеральне випробування свого винаходу.

— Уявіть собі: два паровози шалено летять один одному 
назустріч. Через двадцять хвилин катастрофа неминуча. Це 
був чудовий момент, друзі мої...

— Не хотіла б я бути на місці машиніста, — похитала го­
ловою Марфа Опанасовна, наливаючи інженерові чай.

Маркел Іванович муркнув щось невиразне й ще ближче 
присунув до винахідника лікоть.

— Глянув я на наркома, — вів далі Булатов, — він скуп­
чено, напружено дивиться вперед. Бачу, машиніст хвилюється... 
Ну, і раптом у мене самого щось тьохнуло в серці: а що коли 
якась непередбачена дрібниця, якась помилка чи хиба... В 
контрбудці спалахнуло жовте світло. Це значить — небезпека, 
зупиняй поїзд, путь невільний...

— Ах ти ж чорт! — покрутив головою старий Марлов. 
Він, мабуть, пригадав .скільки таких історій траплялось з ним 
в довгому його житті машиніста. Але ніяких сигналів у його 
будці не було — тільки щасливий випадок та надзвичайна його 
пильність і досвідченість рятували поїзд від страшної ката­
строфи.

— Таке жовте, зловісне світло... Але ми мчимо далі. І 
враз — червоний вогонь. Спиняй поїзд .машиністе! Негайно! 
Мчимо, не звертаємо уваги на сигнали. Побачимо, як буде з 
автогальмуВанням. І вже через півхвилини наш паровоз зу­
пинився . Сам зупинився, завдяки моєму винаходові...

Сава, що досі мовчки міряв широкими кроками кімнату, 
підійшов до Булатова і майже ніжно, любовно поклав йому 
на гостре плече руку. Хотів щось сказати, але кинув тільки 
коротке “так, так” і знову закрокував в куток. Та теплий, 
схвильований вираз його очей промовляв ясніше за всі слова. 
Нарешті він, широко, лагідно посміхаючись ,сів поруч інже­
нера.

—■ Василю Олександровичу, — сказав м’яко, стримуючи 
радість, що хвилювала його. — Я теж можу похвалитись де­
чим. Вчора, нарешті, відкрили роз’їзд на дванадцятому кіло­
метрі. Домігся ,нарешті. Тепер пропускна спроможність стан­
ції вдесятеро збільшилася. Манган піде, вугілля, хліб. Важли­
вий же район. Тут не повинно бути жодних затримок, жодних 
перестоїв...

— Вітаю, вітаю, — просто сказав Булатов. — Це вже діє 
ваш організаторський хист, Саво Маркеловичу...

Маркел Іванович завовтузився на місці, засопів носом.
— Аз моїм винаходом покищо “стоп”. Пробка в голові. 

Ніяк не доведу до кінця справи. Я, знаєте, хочу попередити 
протікання труб. Такий апаратик хочу вигадати...

Марфа Опанасовна махнула рукою:
— Ти вже старий, мовчав би. Куди кінь з копитом, туди 

■й- рак з клешнею.л-
(Докінчення буде).

ський квоту пресфонду виконали 
на 77 і 71 процент, то зате квота 
сколектованої ними задовженої та 
підновленої передплати стоїть 
процеитово івиїце, як в деяких тих 
округах, які квоту пресового фон- 

проте, в ду перевиконали. Такс саме є й 
.. ----- З між поодинокими місцевостями.

Ось яскравий приклад; Тнммін- 
ський округ прекрасно поставнп- 
ся в листопадовій пресовій кам­
панії. Головну роль в тому окрузі 
грають місцевості Тиммінс і Кирк- 
леид Лейк. Тиммінс зібрав $239 
пресфонду, а Кпрклепд Лейк $681 
пресфонду. Одночасно Тиммінс зі­
брав $405 передплати, а Кпрклеігі 
ЛеІІк $159 передплати. Значнії.: 

перемагай пресо, 
а друга переди,та- 

й ним одна одну доиоїшююіь.
‘ можна сказані іі про

_  підказала Марфа Опанасовна: — Пахне

ї чебрець, правильно, -- згодилася ДіОда- - Але поки 
~ пнпобпичого плану з своєю брйгадаю, нюхатиму 

мазутК0ВіР”0 МСПІ заР^маСТПЛ0 ”ахне "Є ГІРШС КВІТІВ-

Бригадники-комсомольці жартували
—Мартинова годинником задається Заховай.
- Ладно, після роботи скажете, - цідмахувалась Люда. 
Секрет вам відкрию після роботи.

~ Вона справді цілу зміну не розлучалась з годинником, раз- 
у-раз записуючи щось у свою книжечку. А коли прогув гудок, 

зібр^а37р7засекреТ1пшіуєТС, ребята, - сказала весело, навіть 

кучерями стриженими каштановими стріпнула. Але в очах не 
горіли звичайні сміхотливі бісики . біля губів У куточках ро­
та збіглися дві складочки.

—Ребята, думаєте, шо по ударному працювали? Думаєте, 
що ми вже ізотовці?

Незвичне глузування брешло в її голосі. Комсомольці на­
сторожились. А що ,хіба не досягли воци блискучих наслідків 
у ремонтуванні паровоза? Хіба хоч одну деталь забраковано 
після їхньої роботи?

Бригадники мовчки чекали, що скаже далі Мартинова. А 
вона витримала паузу, дістала книжечку й спокійно, чітко про­
читала:

— За сьогоднішню зміну паша бригада вкрала в держави, 
прогулявши, дві години. За місяць це виходить,мало не шіст­
десят годин, або приблизно де в ять робочих днів.

І не давши товаришам отямитись, читала далі:
— За цих двох годин сьогодні припадає на: 1) товариша 

Цесніка — двадцять хвилин прогулу, 2) товариша Наливчука 
— десять хвилин, 3) Зотова — двадцять три хвилини, 4) Гав- 
ріощенка — вісімнадцять хвилин, 6) Мурзаєва — двадцять 
хвилин, 7) Лук’янова — сім хвилин. Все, товариші.

Вона спокійно сховала книжечку в кишеню. Та тієї ж 
миті з гурту гукнув Зотов:

— Товариші, що це значить? Які там у мене двадцять три 
хвилини? Ви ж усі бачили, як я робив? 'Поясни, Мартинова...

— В тому й річ, товариші, що всі ми непомітно для са­
мих себе прогулюємо. Ми не звертаємо уваги на такі “дріб­
ниці”, як двадцять або десять прогаяних хвилин, а щомісяця 
ці хвилини зростають у цлі дні. Сьогодні я з годинником у ру­
ках (Люда витягла годинник) перевірила ввесь процес роботи. 
Сюди все ввійшло: і біганина за інструментом, і його заправка 
під час роботи, подвійна праця завдяки невмілому підходу до 
ремонту... Ось .ребята, з чого складаються ті кілька зайвих 
годин, що ми їх витрачаємо на паровоз. А чи не можна б так, 
щоб на роботу' приходити раніше хвилин на десять за цей час 
дістати увесь інструмент .підготуватись як слід?

— Запасний інструмент підготувати, — гукнув Цеснік.
— Правильно, щоб не лагодити інструмент під час праці...

не 
округові, 

привітати його

Центрнреском не виш..,е ніе 
енкуверові прапору до 15 бере- 

р'И: 15 березня, в Укр.
00- Домі у Вінніпегу Відбудеться 
оіолудш велике свято 3 наготи 

1’0К0П'"’ емер, і Тараса

поо ,>• • лареі,ре;існтує цей цра- 
лпуги'п І,1І,СІ С,’К"М і на
Міі ДС111’ 111111110 -10 Венкуверу. 
тувати°ПО,іУЄМ0 Ве,ІКУпсР°ві влаш- 
бе^е СВ0ЄСВЯТ0 ПЕРЕМОГИ 22 
клині о”’ Я наш* організації за- 

"р",'та™ • «'"■ 
та тЛ^Р ?’сле«""мн листовними 

рафічніїми привітаннями. 
За Нентрпреском, 

—_____ М- Шатульський, секр.














